平安 7

"想为、能为、敢为"

德清"全链式"锻造优秀政法铁军

铸剑——夯实"想为"思想根基

"我志愿加入中国共产党,拥护党的纲 领……随时准备为党和人民牺牲一切,永不 叛党。"今年"七一"之际,德清县委政法委党支 部组织全体党员赴乾元镇开展"忆初心 强党 性 共奋进"主题党日活动。在德清县党史学习 教育基地内,老一辈共产党员前仆后继、无私奉 献的故事在展墙上娓娓道来。全体党员举起右 拳,面对党旗重温入党誓词。

本报记者 陈贞妃

见习记者 蓝昕宇

育才造士,为国

今年农历开工

第一天,浙江省委在

"新春第一会"上提

出,要深化实施人才

强省战略,全面加强

"三支队伍"即高素

质干部队伍、高水平

创新型人才和企业

家队伍、高素养劳动

素质干部队伍?该

怎么拓宽干部成长

通道,锤炼过硬本

领、激励担当作为?

今年8月,一个专门

提升年轻政法干警

"实战"能力的"菁英

成长营"在德清正式

开营。首批8名年轻

干警各自领办专项

任务,走上基层"一

线"重点岗位挂职锻

是今年德清县委政

法委联合县委组织

部在队伍建设上推 出的新举措。为了

淬炼干警思想、提升 干警能力、磨砺干警

作风,近年来,德清

县委政法委边实践

边总结,打造了"德

政法·青锋论剑"队

建品牌,通过"铸剑-

砺剑-亮剑"举措,系

统开展"利剑"锻造

行动,让每一位干警

成为"想为、能为、敢

为"的新时代政法铁

记者了解到,这

对政法系统来 说,需要什么样的高

者队伍建设。

通讯员 王李琦

之本。

"'政法姓党'是政法机关不变的根与魂,政 治建设是第一位的。对于政法干警来说,有了过 硬的政治能力,才能推动新时代政法工作高质量 发展。"德清县委政法委常务副书记陈旭明说。 近年来,德清政法系统不断健全"循迹溯源学思 想促践行"常态长效机制,认真规范落实"第一议 题"、中心组学习、"三会一课"等学习制度,持续 深化"一支部一品牌一特色"创建,以党建带队建 促业务。今年6月,德清首批县直机关"四强"党 支部公布,德清县人民法院地信法庭党支部和德 清县公安局刑侦党支部双双入选。

一个支部就是一个堡垒,一 名党员就是一面旗帜。德清县政 法系统一直以来都把政治教育和 廉洁教育作为贯穿政法干警培养 的"常修课"和"必修课",不断拓 展思想教育形式,通过组织参观 红色教育基地、庭审旁听、党建品 牌晾晒等活动,多形式、多场景地 围绕忠诚、廉洁主题,开展"沉浸 式"实景教育,目的就是要淬炼政 法干警忠诚之心、筑牢干警"想

不久前,阜溪派出所多名年轻干警参加了 德清县委政法委组织的一起职务犯罪案件庭审 旁听。现场,法院庭审成为了政法队伍警示教 育"课堂",利用"身边事"教育"身边人",让政法 干警引以为戒,不断提升拒腐防变能力。

"思想决定着行动,我们要帮助年轻干警系 好第一颗纽扣。"阜溪派出所所长曹文超说。据 悉,阜溪派出所创新"入警一件事",上好"入警 第一课",并全员签订《"五严禁""十不得""五必 须"纪律要求承诺书》,编制全省首部《派出所权 力运行标准化手册》……自2010年以来已经连 续14年保持队伍"零违纪",是湖州"全市清廉 建设优秀典型示范点",今年1月还获评了全省

首批"清廉公安建设示范单位"。



练就"能为"过硬本领



业务过硬、能力过硬是政法队伍的立身之 本。如何帮助年轻干警快速成长成才?

今年1月,新修订的《中华人民共和国行政 复议法》正式施行。为准确理解和适用新法,并 加强政法单位间的协作配合,德清县委政法委 邀请了省公安厅专家授课,百名干警同堂培训,

今年4月,为加强政法机关之间的沟通交

流和执法衔接,提升执法司法规 范化建设水平,德清县委政法委 组织全县政法系统年轻干警代 表参观县政法一体化执法办案 管理中心,"沉浸式"体验"一站 式"办案新模式,并就如何进一 步提升执法司法规范化水平等 方面进行了深入交流研讨。

"这是我们今年推出的一个 多元化教育平台——'融学堂'。" 德清县委政法委委员、政治处主 任姜隐芩介绍。该平台坚持系 统"融通",通过同堂学习、交流

研讨、能力比拼,强化政法系统内协同互动;坚 持内容"融合",覆盖政治理论、纪律要求、业务 知识等核心领域;坚持形式"融汇",以学、看、 说、写多种方式深化培训,全面提升政法干警综 合素质和履职能力。同时,通过"岗位练兵""擂 台比拼"等,给年轻干警营造展示自我、比学赶 超的成长氛围。截至目前,已举办"青锋话平 安"主题宣讲、专家授课、研学沙龙等"融学堂"

活动8场次。

年轻干警的成长,离不开前辈们的领路。 近年来,在新进干警培训上,德清各政法单位重 点采取轮岗培训、以老带新等措施,帮助年轻干 警尽快熟悉和掌握各岗位技能、提升业务和应 变能力。

在德清县人民法院,每位新进干警都要经 历"2+X+2+1"的轮岗培育。"在立案窗口2个 月,在业务庭室2个月以上,在综合部门2个 月,还有1年在基层法庭锻炼。"法院干警许琦 介绍。去年6月,她考入德清法院后,就在立案 窗口、综合部门及业务庭室轮岗了半年,目前在 地信小镇人民法庭当法官助理。一圈轮岗培训 下来,不仅让她快速熟悉了法院各个岗位的职 责和工作流程,也大大提升了做群众工作的能

此外,各政法单位还打造了"雏鹰起航"工 程、"青蓝"导师帮带制度等,由经验丰富的政法 业务专家们有针对性地帮助年轻干警弥补知识 弱项、能力短板、经验盲区。今年以来,已有32 对师徒结对。

■营造"敢为"的良好生态

作为"菁英成长营"的首批选派干警之一, 最近,德清县人民检察院90后检察官助理张海 东成了新安司法所的一名"调解员"。这是德清 各镇(街道)、各政法机关、县信访局和县社会治 理中心等相关单位共同排摸推出的24个基层 -线重点岗位和急难险重专项任务之一。

"只有把年轻干部放到重大项目、重点岗位 中去磨砺锤炼,才能让他们成为独当一面的行 家里手。"姜隐芩说,"菁英成长营"是专门针对 35周岁以下年轻政法干警的实践平台,主要通 过挂职锻炼、基层蹲苗、轮岗交流等形式,分批 选派年轻干警到急难险重专项任务和基层一线 重点岗位历练成长,既补足了年轻干警基层经 验欠缺短板,又为各项平安政法工作注入新动

刚到新安司法所不久,张海东就和师父朱 利中一起下乡调解了一起工伤赔偿纠纷。60 岁的王大伯是新安镇孙家桥村村民。今年3 月,王大伯在一家印刷厂打零工时,因为操作机 器不熟练,不慎导致右手受伤。他向印刷厂老 板提出赔偿,但双方就具体赔偿金额无法达成 一致。"双方的要求都有不合理之处。"调解前, 张海东梳理了工伤赔偿项目的法律标准和赔偿 依据,并计算出了合理的赔偿金额。最终,经过 张海东和朱利中长达3个小时的释法说理,当

事双方达成了和解协议。王 大伯当场拿到了赔偿。

"在检察院也经常会碰到 一些案子需要刑事和解,十分 考验办案人员化解矛盾的能 力。"张海东说,"菁英成长营" 对年轻干警来说,是锻炼提 高、开阔眼界的难得机会。

"教、学、练、战",一切的 学习成果,都要转化为实战能

力。为了激励干警争做新时代政法战线的"排 头兵",德清政法系统还在"管"和"考"上下功 夫,扎实开展"三诺三亮""揭榜破难"等行动,推 动年轻干警在项目一线主动作为,在攻坚破难 中增长本领,以实绩"论英雄"。

不久前,德清法院民二庭庭长沈隆吉就主 动"揭榜"领办了《德法演播厅-营商法律微课 堂》重点项目。每隔两个月,微课堂就会邀请专 业法官作为主讲人,针对涉企商事领域中出现 的新类型疑难法律问题,进行深入的剖析和讲 解,与到场企业家学员互动交流。目前,微课堂 作为"德企亲清 法护营商"的其中一项举措,已 成为本土企业提高法治素养、解决法律难题的

自2004年起,德清已经连续19年取得"平



安县(市、区)"荣誉,夺得首批"二星平安金 鼎"。这背后离不开每一支政法队伍的付出和 坚守。据悉,近年来,在比学赶超、争先创优的 良好氛围中,德清政法系统涌现出了许多优秀 的团队。公安部集体一等功、人民法院知识产 权审判工作先进集体、全省平安建设先进集体、 全省数字检察示范院、全省"枫桥式公安派出 所"、全省"枫桥式"司法所……近三年来,全县 政法机关荣获国家级荣誉12项、省级荣誉55 项、市级荣誉126项。

下一步,德清县委政法委将持续深化"德政 法·青锋论剑"队建品牌,积极探索更多有效载 体,着力加强政法队伍"四化"建设,引导全县政 法干警进一步筑牢忠诚之魂、提炼干事之能、激 发担当之力。